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VILLE D’ETREPAGNY 
--*-- 

 

EXTRAITS DES DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 

Séance du mercredi 19 juillet 2023 à 20 heures 
 

 

 

L'an deux mille vingt-trois, le mercredi dix-neuf juillet à vingt heures, 

Le Conseil Municipal légalement convoqué, s'est réuni en session ordinaire à l’hôtel de Ville d’Etrépagny, sous la présidence 
de Monsieur Frédéric CAILLIET, Maire. 

--*-- 

ETAIENT PRESENTS : M. CAILLIET, Mme LOOBUYCK, M. CAVE, M. CLAUIN, Mme DUPILLE, Mme BONNETTE, M. GAWIN,                       
M. LANGLOIS, M. BLANFUNAY, M. DELMARRE, M. FERIN, Mme BENOIST, Mme FOULON, Mme DUCELLIER, M. LE BOT,                   
Mme NOAILLETAS, Mme DARTHY, M. DHOEDT.  

ABSENCES EXCUSES : Mme BRUDEY (pouvoir à Mme LOOBUYCK), Mme CHOMETTE (pouvoir à M. BLANFUNAY),                                       
M. BAUSMAYER (pouvoir à M. CAVE), Mme TANFIN (pouvoir à Mme DUPILLE), Mme COGET (pouvoir à Mme DUCELLIER),   
Mme VILLAND (pouvoir à Mme FOULON), M. BLANCKAERT (pouvoir à M. CAILLIET), M. FREMOR (pouvoir à Mme DARTHY), 
Mme ISABELLE (pouvoir à M. DHOEDT). 

Monsieur Bernard LANGLOIS a été élu secrétaire de séance. 

 

--*-- 

 

1 – Installation d’un conseiller municipal 

A la suite de la démission de Monsieur Benoit LANGLER, il convient de compléter le Conseil Municipal. 
 

L'article L.270 du Code Electoral dispose qu'en cas de vacance d'un siège pour quelque cause que ce soit, c'est le 
candidat issu de la même liste, venant après le dernier élu, qui est appelé à pallier cette vacance. 
 

Au vu des résultats des élections de 2020, les suivants sur la liste « 2020, une nouvelle dynamique » sont :  

 Madame CANAL Marie Christine, courrier revenu en mairie sans réponse ;  

 Monsieur Anthony FAIVRE ne souhaite pas siéger au sein du Conseil ; 

 Madame Linda BEBEAU, ne souhaite pas siéger au sein du Conseil ; 

 Madame Marie Odile ISABELLE accepte et est amenée à siéger désormais au sein de cette assemblée. 
 

Considérant l’acceptation de Madame Marie Odile ISABELLE à siéger au sein du Conseil Municipal, 
 

Conformément à la loi, Monsieur le Maire déclare à l’unanimité, Madame Marie Odile ISABELLE installé dans la fonction 
de Conseiller Municipal d’Etrépagny. 
 

 

2 – Démission de Mme Béatrice LOOBUYCK, de ses fonctions de 1ère adjointe au maire 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, prend acte de la démission de Madame LOOBUYCK 
Béatrice de ses fonctions de 1ère adjointe au Maire, tout en restant conseillère municipale. 

 
 

3 – Décisions relatives à la fixation du nombre d’adjoints 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

Vu la délibération n° 2020-027 du 25 mai 2020 relative à l’élection des Adjoints au Maire fixant leur nombre à huit ; 
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Vu la lettre de démission de Madame LOOBUYCK de ses fonctions de 1ère adjointe au maire ; adressée à Monsieur le 
Sous-Préfet et acceptée par le représentant de l’Etat le 27 juin 2023 ; 

Monsieur le Maire contrairement à la proposition transmise, propose à l’assemblée de réduire le nombre d’adjoints et 
de ne pas procéder au remplacement de Mme LOOBUYCK. 

Monsieur le Maire invite les membres du Conseil Municipal à délibérer. 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide :  

- De réduire le nombre d’adjoint au maire à sept ; 
- Que les adjoints élus le 25 mai 2020 avanceront d’un rang, soit : 
M. CAVE Emmanuel – 1er adjoint 

Mme BRUDEY Corinne – 2ème adjointe 

M. CLAUIN Guy, - 3ème adjoint 

Mme DUPILLE Denise – 4ème adjointe 

Mme Danielle BONNETTE – 5ème adjointe 

M. GAWIN Johnny – 6ème adjoint 

M. FERIN Philippe – 7ème adjoint 
 

Les membres de l’opposition (Mme NOAILLETAS, Mme DARTHY, M. DHOEDT, M. FREMOR, Mme ISABELLE) ne 
souhaitent pas prendre part au vote. 
 

Adopté par 21 voix pour, 1 contre (M. BAUSMAYER). 
 
 

4 – Election d’un nouvel adjoint 

Annulé 
 
 

5 – Eclairage public – rue du 30 Novembre – Choix de l’entreprise 

Considérant les travaux d’enfouissement des réseaux rue du 30 Novembre à Etrépagny, il y a lieu de remplacer 
l’éclairage public. 
 

Après mise en concurrence, 
 

Vu la proposition la moins disante de la société LANGLOIS d’un montant de 65 421,60 € HT. 
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de retenir la proposition de l’entreprise LANGLOIS 
dont le montant s’élève à la somme de 65 421,60 €HT. 
 
 

6 –  Aménagement du Jardin Public – Choix de la maitrise d’œuvre  

Vu l’étude préliminaire du jardin public effectué par le bureau d’études ARC en Terre qui a permis de préciser les 
aménagements et la programmation,  
 

Vu la proposition du bureau d’Etudes ARC EN TERRE, pour une mission complète de maîtrise d’œuvre dont la 
proposition s’élève à la somme de 68 325 € HT (basée sur une estimation provisoire de travaux de 911 000 € HT, soit 
un taux de rémunération de 7.5 %). 
 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de retenir la proposition du bureau d’Etudes ARC 
EN TERRE, pour une mission complète de maîtrise d’œuvre dont la proposition s’élève à la somme de 68 325 € HT 
(basée sur une estimation provisoire de travaux de 911 000 € HT, soit un taux de rémunération de 7.5 %). 
 
 

7 – Aménagement Entrée Est de la Ville – Etude de qualification 

Considérant la nécessité de terminer l’aménagement de l’entrée Est de ville - Route de Gisors, 
 

Vu la proposition du bureau d’étude ARC EN TERRE pour une mission de qualification (avant-projet - estimation 
prévisionnelle des aménagements, notice descriptive ),  dont le montant de la mission s’élève à la somme de 5 970 € 
HT. 
 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de terminer l’aménagement de l’entrée Est de la 
Ville – route de Gisors, et retient la proposition du bureau d’étude ARC EN TERRE pour une mission de qualification, 
d’un montant de 5 970 € HT. 
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8 – Logement Familial de l’Eure – Rétrocession de la voirie – résidence Les Lilas 

Vu la délibération n° 2016-005 concernant la rétrocession dans le domaine public de la Ville, des voiries et réseaux 
divers de la résidence les Lilas, à l’exclusion des espaces verts communs. 
 

Considérant la modification de la division initialement prévue, il convient de modifier la délibération prise initialement, 
portant sur les nouvelles parcelles cadastrées section ZR 286, 316 et 317. 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité, la rétrocession dans le domaine public de la Ville, 
des voiries et réseaux divers de la résidence Les Lilas, cadastrées section ZR 286, 316 et 317. 
 
 
 

9 – Marché de la restauration Scolaire : année scolaire 2023-2024 

Le marché de la restauration scolaire dont le prestataire est la société La Normande, arrive à échéance le 1er septembre 
prochain. 
 

Vu l’avis du Conseil Municipal en date du 12 avril 2023 de renouveler le contrat actuel avec notre prestataire La 
Normande, pour une année supplémentaire, du 1er septembre 2023 au 31 aout 2024, dans les mêmes conditions que 
le marché initial. 
 

Vu l’avenant reçu de la société La Normande, 
 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, autorise, Monsieur le Maire à signer l’avenant qui reconduit le marché 
d’une année scolaire, dans les mêmes conditions que le marché initial. 
 

Adopté par 5 voix contre (Mme NOAILLETAS, Mme DARTHY, M. DHOEDT, M. FREMOR, Mme ISABELLE), et 22 voix pour. 
 

10 – Demande de stationnement d’un véhicule électrique 

Vu la demande d’autorisation de la Communauté de Communes du Vexin Normand pour l’installation d’un véhicule 
électrique à proximité de la rue Maréchal Foch, l’emplacement actuel situé dans le parc de la Communauté de 
Communes n’étant pas adapté (fermé la nuit et weekend). 
 

Monsieur le Maire propose l’installation d’une borne électrique sur le parking de l’école de musique. 
 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, donne à l’unanimité, un avis favorable à l’installation d’une borne 
électrique sur le parking de l’école de musique. 
 
 

11 – Redevance d’occupation du Domaine Public Communal - Grdf 

Vu les états des sommes dues par GRDF au titre de l’occupation du Domaine Public Communal par les ouvrages des 
réseaux de distribution gaz pour l’année 2023, 
 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité, les redevances pour l’année 2023, soit : 
Redevance au titre de l’occupation du Domaine Public Communal par les ouvrages des réseaux de distribution de Gaz 
: 1 191 €. 
 
 

12 – fonds de solidarité Habitat 2023 

Vu le courrier de Monsieur le Président du Conseil Départemental de l’Eure, relatif au Fonds de Solidarité 
Habitat,  
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, de verser la contribution pour l’année 
2023, calculé sur la base de 0,40 € par habitant (3 958 hab.) soit 1 583,20 € pour la commune d’Étrépagny. 
 
 

13 – Redevance pour l’occupation provisoire du domaine public par des chantiers de travaux sur des ouvrages de 
distribution d’électricité 

Vu le courrier de Monsieur le Président du SIEGE,  
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité, l’état des sommes dues à la Commune 
par le SIEGE, au titre de l’occupation provisoire du domaine public communal par les ouvrages de distribution 
d’électricité pour l’année 2023, soit 73 €. 
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14 – Révision des tarifs 

Adopté à l’unanimité : 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--*-- 
 
Adopté par 22 voix pour et 5 contres (Mme NOAILLETAS, Mme DARTHY, M. DHOEDT, M. FREMOR, Mme ISABELLE) : 

 

CLASSE DECOUVERTE 2023 

Montant par jour et par enfant 10 
 

 

15 – Proposition d’un week end cabaret par la troupe « Lez’arts » 

Monsieur le Maire présente la proposition d’un Week-end cabaret par la troupe « Les Lez’arts » pour le Week-end du 
20 et 21 avril 2023. 
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, donne un avis favorable à la proposition présentée. 
 

Adopté par 23 voix pour et 4 abstentions (M. DHOEDT, Mme ISABELLE, M. FREMOR, Mme DARTHY). 
 

 

16 – Rapport annuel du Syndicat Intercommunal des eaux du Vexin Normand : Année 2022 

Vu le rapport annuel présenté du Syndicat Intercommunal des Eaux du Vexin Normand – année 2022, 
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, donne à l’unanimité, quitus du rapport présenté. 
 

Mme DARTHY estimant que cette augmentation est trop 
élevée pour certaines familles 
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17 – Zone industrielle : Dénomination de rues et numérotation 

Dans le cadre de l’installation de la fibre dans la zone industrielle, le prestataire nous demande de nommer les rues et 
d’effectuer l’adressage de chaque entreprise. 
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité, la dénomination des rues suivantes : 
 
- Chemin de la porte rouge 
 
- Rue de l’Artisanat 
 
-  Rue des Aulnes 

 
 
 

 
 
 

 

18 – Litige : Demande de dédommagement 

Pour suite d’une déclaration de travaux sur une façade d’habitation rue Saint Maur, les travaux commencés 
par l’entreprise RYBARZYCK ont été interrompus. 
Il en découle un litige entre l’entreprise et la Commune. 
Pour clore ce dossier par arrangement amiable, Monsieur le Maire propose d’indemniser l’entreprise 
RYBARZYCK à hauteur de 3 000 € et invite le Conseil Municipal à délibérer. 
Madame DARTHY demande des explications plus précises et quelle faute est reprochée à la commune. 
Monsieur DHOEDT indique ne pas avoir de dossier précis. 
Après discussions, le vote donne les résultats ci-après :  
4 voix pour l’indemnisation : M. CAILLET, M. BLANFUNAY, Mme CHOMETTE, M. LE BOT. 
23 abstentions pour l’indemnisation. 
À la vue de ces résultats, Monsieur le Maire indique à l’assemblée retirer cette délibération. 

 

19 – Communauté de Communes du Vexin Normand : Rapport 

Information 

 

20 – Association les Coccinelles : Demande de Subvention  

Vu la demande de subvention de l’association Les Coccinelles, pour aider au financement du fonctionnement de 
l’association, 
 
 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide, le versement d’une subvention de 25 000 euros à 
l’Association Les Coccinelles. 
 

Adopté par 25 voix pour, Mesdames DUCELLIER et FOULON, membres de l’Association, ne prenant pas part au 
vote ont quitté la salle. 

 

21 – Questions diverses 

Information donnée par Monsieur le Maire sur l’opération « Eclairage du stade » : 
Subventions attribuées :  
DETR : 43 537 €  Département : 21 769 €   FF Football : dossier en cours. 
 
Monsieur DHOEDT interroge Monsieur le Maire sur le devenir de l’hôtel de trim. 
Un projet est à l’étude avec la société La Poste Habitat pour la réhabilitation du bâtiment en logements locatifs. 

--*-- 

L’ordre du jour épuisé, la séance est levée à 21h40. 

Le présent extrait sera affiché à la porte de l’Hôtel de Ville, en exécution de l’article L2121-25 du Code Général des Collectivités 
Territoriales. 


